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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

[bookmark: _GoBack]ATA Nº 17/2024
Aos 11 (onze) dias do mês de Junho do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador RONY STÖHR. Verificando a ausência do Vereador Luis Cliserio Cabral, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença da repórter Taís Fortes (representante do jornal Folha do Mate). Dando continuidade, atendendo a solicitação do senhor Presidente, o Vereador Gustavo Kist Maldaner, 2º Secretário da Mesa, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 16/2024, da Sessão Ordinária realizada no dia 04 de junho de 2024, a qual, após lida, não sofreu nenhuma retificação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade, na ausência do Vereador Luis Cliserio Cabral. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, o Vereador Gustavo Kist Maldaner, 2º Secretário da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Gab. Nº 114/2024, de 10 de junho de 2024, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 046, datado de 10 de junho de 2024, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; b) PROJETO DE LEI Nº 047, datado de 10 de junho de 2024, sob a ementa: “ALTERA A REDAÇÃO DO §2º, DO INC. IV. DO ART. 3º, DA  LEI MUNICIPAL Nº 3.026, DE 05 DE JANEIRO DE 2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; c) PROJETO DE LEI Nº 048, datado de 10 de junho de 2024, sob a ementa: “ALTERA A REDAÇÃO DO §3º, DO INC. IV. DO ART. 2º, DA  LEI MUNICIPAL Nº 3.270, DE 06 DE MARÇO DE 2024, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas, bem como, com relação ao projeto de lei identificado como nº 046, acompanha cópia da Minuta do Contrato Administrativo a ser firmado entre as partes. 2º) Of. Gab. Nº 115/2024, de 11 de junho de 2024, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 049, datado de 10 de junho de 2024, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; b) PROJETO DE LEI Nº 050, datado de 11 de junho de 2024, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; c) PROJETO DE LEI Nº 051, datado de 11 de junho de 2024, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas, bem como, com relação aos projetos de lei identificados como nºs 050 e 051, acompanham cópia das Minutas dos Contratos Administrativos a serem firmados entre as partes. 3º) Of. Nº 116/2024-GAB, de 11 de junho de 2024, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 052, datado de 11 de junho de 2024, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; b) PROJETO DE LEI Nº 053, datado de 11 de junho de 2024, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas. De parte do Poder Legislativo não há matéria a ser apresentada na presente sessão. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana foi apresentado: Ofício nº 321-04/2024, datado de 05 de junho, oriundo da Câmara de Vereadores de Lajeado, através do qual solicitam a construção de um abrigo regional para abrigar animais abandonados, perdidos ou vítimas de maus tratos, principalmente em razão do grande número de animais que estão sendo encontrados/resgatados após as últimas enchentes. As demais correspondências, permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao primeiro sorteado, Vereador VOLNEI ANDRÉ HOCHSCHEIDT. Inicialmente, após as saudações, em especial aos internautas que nos assistem em casa, disse: o que me traz aqui hoje são os comentários aí que o pessoal tem trazido pra mim e nós estamos com bastante problema de novo com relação a iluminação pública; bastante mesmo! Pegar um exemplo aqui; da Urso Branco até no final do asfalto nós temos quatro postes sem lâmpadas, sem nada de iluminação e três estragadas, então é uma escuridão só e ali já é um lugar perigoso que o pessoal imprime muita velocidade e eu acho que já caberia um redutor ou um quebra-mola ou alguma coisa nesse sentido; e ainda mais de noite, sem acostamento, sem nada, se torna bastante perigoso. Outra coisa quero comentar um pouco aqui é desse projeto de lei nº 053; estive dando uma olhada aqui; que é um crédito que veio do Ministério da Integração no valor de R$ 200.000,00; é uma Portaria do dia 09 de maio de 2024. Tu vê, como isso demora pra liberar o dinheiro né; no caso numa catástrofe que aconteceu. Estamos a mais de um mês e até que tudo isso entra esse dinheiro pro caixa para poder usar em alguma coisa, leva no mínimo mais 45 dias. Aí, nesse sentido estive olhando aqui e pode ser usado na compra de material de consumo; serviços e pra distribuição gratuita; alimentos e coisa assim ou outros materiais. Eu acho que assim; alimentação; as nossas famílias não foram diretamente atingidas com perdas de casas e coisas assim né; mas nós temos um sério problema que é as nossas duas pontes que foram embora; a ponte de ferro e a de Sampaio Baixo; principalmente a de Sampaio Baixo; não parece mas tem um fluxo muito grande de veículos aí de pessoas que trabalham em outros Municípios que se utilizam daquele; que se utilizavam daquela ponte. Será que não seria interessante nós pegar e fazer; porque se depender de recursos do Governo Federal ou Estadual para fazer essa ponte nós vamos levar quanto tempo? Será que não seria o momento de nós usar parte, de repente, de um dinheiro quem nem esse aqui; comprar alguns bueiros e fazer um acesso secundário; um desvio daquela ponte que quando o arroio está baixo; porque assim como ele sobe ligeiro ele baixa ligeiro e fica um curso baixo de água; daqui a pouco colocar alguns bueiros de 60 ou 80 e fazer um desvio pro pessoal poder usar até que seja feita essa ponte. Eu acho que seria bem interessante se pensar nisso aí. Outra coisa; nesses dias nós comentamos aqui como o Governo Federal gosta de fazer; usar a nossa tragédia aqui de “palanque político” e nós comentamos aqui na questão do arroz; 80 e poucos por cento da nossa safra foi colhida o arroz; teria arroz suficiente pra abastecer o País e agora nesse mês começa a colheita, pelo que eu estive olhando, em Goiás que tem o arroz cerqueiro; que vai ser duma boa produção aí o Governo tem que apurar né; o pessoal entrou pra ser contra esse leilão; derrubaram as medidas e fizeram leilão e aí o que aconteceu? agora, após a suspeita de  irregularidades o Governo Federal termina com o leilão; teve que cancelar ele; anular; porque? suspeitas de irregularidades. “Onde é que tem mão da esquerda tem problema!”. “Onde é que o PT bota a mão tem um jeitinho!” Tinha um mercadinho com capital social de 50 mil lá no Amapá; 50, 80 mil, ganhando partes desse leilão de trezentos e poucos milhões em compra de arroz; uma casa; um pão de queijo; outra era uma locadora de carros; outra era uma construtora e assim por diante; então vê; sempre tem algum dedinho para alguém tirar uma migalha e nisso eu tenho que parabenizar a Bancada Gaúcha, principalmente o Deputado Marcel Van Hattem que encabeçou, foi pra cima e graças a Deus conseguiram derrubar esse leilão. Agora vocês pagam; são 7.2 bilhões o valor de compra de arroz né; que a gente nem sabe o que foi usado para produzir esse arroz; quando nós vamos plantar aqui qualquer coisa que vem um insumo; que diz: “ah, não pode trazer da Argentina; não pode comprar no Uruguai!” porque a gente não sabe a procedência e esse arroz que foi produzido lá fora foi usado o que? qual é o tipo de defensivo agrícola que foi usado? Sempre pra prejudicar o nosso agro. Então tomara que agora esses 7,2 bilhões, seria valor suficiente para tentar recuperar o nosso agro-gaúcho que aí sim seria uma medida de boa valia.  Por hoje seria isso. Neste momento, o Vereador Luciano solicitou APARTE ao Vereador ocupante da tribuna, o qual concedeu-lhe o uso da palavra. Assim sendo, disse: gostaria de explicar referente ao projeto de lei nº 053. Na verdade não foi bem esclarecido e o Prefeito comentou pra nós hoje, esse valor foi logo repassado assim que deu, no caso o Governo do Estado encaminhou pra todos os Municípios que estariam, no caso, em estado de calamidade, e logo foi repassado esses R$ 200.000,00 só que o nosso Município, logo após o acontecido caiu do estado de “calamidade” para de “emergência”. Então automaticamente vai ter que ser devolvido mas o Prefeito entrou com esse projeto hoje para tentar dar mais um tempo para ver se ainda nós conseguimos usar em outras coisas, tanto de repente nessa ponte mesmo com aquelas cabeceiras, essa que tu falou que é bastante usada que vai ter que ser modificado porque já caiu de novo né; talvez vai ser arrolado um tempo pra ver se ainda nós conseguimos usar esses 200 mil porque na verdade esses R$ 200 mil estava sendo só para o pessoal de calamidade. Novamente com a palavra, o Vereador Volnei disse: é mas o dinheiro, a princípio vai entrar né; mas mesmo assim, a questão da ponte eu acho que é de custo baixo nós fazer um desvio pelo menos até que vem o recurso, e outra, o tempo de construção da ponte; que nem essa de Venâncio Aires lá da Linha Brasil enquanto a ponte foi construída eles fizeram um desvio do lado né; eu acho que seria interessante; não é muito difícil de fazer; então pelo menos pra ligar; nós termos um acesso para não fazer tanto desvio; ter que ir até lá em cima na Assoessa e voltar, então é muito utilizado esse trajeto aqui por baixo; eu acho que cabe fazer um desvio por ali. Neste momento, o Vereador Júlio solicitou APARTE ao Vereador ocupante da tribuna, o qual concedeu-lhe o uso da palavra. Assim sendo, disse: quanto a questão dois bueiros; fazer esse desvio no arroio Sampaio, a idéia do vereador é válida; a preocupação é válida; mas pela experiência que eu tenho isso não tem como fazer. Novamente com a palavra, o Vereador Volnei disse: podemos achar. Uma maneira sempre se acha para fazer. Seria uma maneira; eu dei uma idéia. Eu não sou engenheiro. A gente pode ter um engenheiro pra achar uma maneira de fazer isso. Prosseguindo, o Vereador Júlio disse ainda: pois é, mas é; essa parte ali eu já não concordo com o Vereador por se inviável de fazer.  Tudo tem um jeito, disse o Vereador Volnei. Eu acho que se a gente fizer um estudo; pegar um engenheiro ou alguma coisa, com custo baixo. Prosseguindo, o Vereador Júlio disse ainda: uma porque é por um curto período de tempo né; as pontes não é certo que vai demorar tudo isso e o risco de se perder tudo o que tu vai investir agora para fazer um desvio é grande. Nós estamos no inverno; o arroio volta e meia vai subir ... mas faz parte, disse o Vereador Volnei. Nós temos que.... interrompendo, o Vereador Júlio complementou dizendo: ali em Arroio do Meio, no rio Forqueta, o Exército botou muito bem feitinho mas  a água subiu e levou. Esse tipo de desvio ali, infelizmente é inviável. Novamente com a palavra, o Vereador Volnei disse: alguma coisa dá pra fazer Vereador Júlio. Eu tenho certeza que dá. Nós temos que atender esse nosso pessoal. Obrigado. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o senhor Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou ao Vereador Gustavo, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 046/2024. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade, na ausência do Vereador Luis. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 046/2024, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade, na ausência do Vereador Luis. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 047/2024. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade, na ausência do Vereador Luis. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 047/2024, epigrafado no item “1º.b” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade, na ausência do Vereador Luis. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 048/2024. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade, na ausência do Vereador Luis. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 048/2024, epigrafado no item “1º.c” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade, na ausência do Vereador Luis. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 049/2024. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade, na ausência do Vereador Luis. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 049/2024, epigrafado no item “2º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, o Vereador Volnei, em sua manifestação, disse: senhor Presidente, olhando aqui, essa empresa foi contratada em 2020, então se tem recorrentes; erros de sistema, vamos dizer assim, que é o software, então nós temos que contratar outro mas de repente aqui, pelo que se vê  aqui é problema de hardware, de mão de obra; de digitação ou alguma coisa assim; não acredito que se perde dentro de um mês a digitação, a informação, no caso aqui ao sistema da Receita Federal, então eu tenho bastante gente reclamando também do sites que nem da Câmara de Vereadores, sempre desatualizada; isso daqui a pouco é um problema de recurso humano; é hardware, é o que alimenta o sistema né. Então, seria isso aí. Só uma colocação. Votação: Aprovado por unanimidade, na ausência do Vereador Luis. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 050/2024. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade, na ausência do Vereador Luis. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 050/2024, epigrafado no item “2º.b” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade, na ausência do Vereador Luis. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 051/2024. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade, na ausência do Vereador Luis. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 051/2024, epigrafado no item “2º.c” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade, na ausência do Vereador Luis. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 052/2024. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade, na ausência do Vereador Luis. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 052/2024, epigrafado no item “3º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade, na ausência do Vereador Luis. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 053/2024. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade, na ausência do Vereador Luis. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 053/2024, epigrafado no item “3º.b” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade, na ausência do Vereador Luis. Dando continuidade, o senhor Presidente, comunicou que, referente ao ofício recebido da Câmara de Vereadores de Lajeado, apresentado no Expediente desta sessão, considerando que o mesmo foi enviado via e-mail sem anexos e sem dados que pudessem identificar a real pretensão, não há outra alternativa a não ser arquivar por falta de dados, portanto, solicitou o arquivamento da matéria. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 18 de junho, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:40 (vinte) horas (quarenta) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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